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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, 

Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo e Nataniel Sousa Cruz.  Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando 

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o 

Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura das Atas 

das Sessões anteriores que após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Em seguida, submeteu 

as Atas apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Na sequência, franqueou a palavra a assistente de 

plenário para leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foi lido o Ofício nº 019/2026 do IMPP, assunto: 

Informações Financeiras, Previdenciárias e Impacto Socioeconômico do IMPP – Exercício 2025. Dando início ao 

Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Willame 

Segundo retirou a palavra. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba relembrou que, no último dia 31 de janeiro, 

foi realizado um grande evento na cidade de Pedreiras, por meio da deputada Larissa DP, juntamente com o líder 

Fred Maia e a prefeita Vanessa Maia. Em seguida, parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela realização da 

Cerimônia de Posse dos novos servidores efetivos do município, realizada na Igreja Nova. Destacou a satisfação e 

a honra de participar desse momento e, por fim, parabenizou e desejou êxito a todos os concursados que passam 

a assumir seus respectivos cargos. Pela ordem o vereador Didi Motos retirou a palavra. Pela ordem o vereador 

Adenilson Lopes desejou a todos os vereadores um ano de 2026 de muita produtividade, ressaltando a 

importância de que todas as indicações e projetos apresentados venham a beneficiar a população Pedreirense, 

especialmente o povo mais carente e humilde, que necessita do trabalho do Legislativo. Destacou ainda a 

relevância da atuação conjunta com o Poder Executivo, visando promover bem-estar a cada cidadão Pedreirense. 

Por fim, ressaltou que, embora o recesso parlamentar tenha sido de quase dois meses, houve muito trabalho por 

parte de cada vereador, uma vez que nenhum deixou de atender a população, mesmo durante o período de 

recesso. Pela ordem o vereador Bruno Curvina frisou que, na presente data, estão sendo retomadas as Sessões 

Ordinárias, reafirmando o compromisso de continuar prestando serviços à sociedade, missão que lhes foi confiada 

pela população. Destacou que, mesmo durante o período de recesso, esteve presente em diversas comunidades 

e bairros, acompanhando de perto os problemas enfrentados pela cidade. Informou ainda que trouxe algumas 

demandas para serem tratadas no decorrer da sessão, com destaque para a questão do SAMU e da infraestrutura 

do município. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys destacou a grande satisfação em retornar aos trabalhos em 

prol da população Pedreirense, ressaltando que, embora tenham estado em período de recesso, a luta não para 

uma vez que diariamente surgem demandas da sociedade que precisam ser solucionadas. Informou ainda que, 

no dia anterior, juntamente com alguns vereadores, com o líder político Fred Maia e com a prefeita Vanessa Maia, 

esteve realizando visitas a diversas obras em andamento no município de Pedreiras, ações estas fruto da união 

entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Destacou que Pedreiras é uma cidade referência em diversas áreas, 

sendo inclusive reconhecida nacionalmente, e que essa união tem gerado avanços significativos para o município, 

onde quem ganha é a população, que tanto precisa e merece. Em seguida, o Sr. Presidente deu as boas-vindas 

aos vereadores e servidores desta Casa Legislativa. Na ocasião, ressaltou a expectativa de que, no ano de 2026, 

os parlamentares mantenham o mesmo empenho e dedicação demonstrados no exercício anterior, considerando 

que decisões de grande relevância são deliberadas neste Parlamento. Destacou que cada decisão tomada por 

maioria, bem como os projetos aprovados, possui potencial de impacto direto na vida dos cidadãos Pedreirenses. 
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Requereu a Deus que ilumine a todos os parlamentares, a fim de que, no decorrer do ano de 2026, possam 

oferecer o melhor ao povo de Pedreiras, atuando com discernimento, serenidade, sabedoria e paciência diante 

das diversas situações a serem enfrentadas. Ressaltou, por fim, que as divergências entre os vereadores são 

inerentes ao ambiente parlamentar, sendo naturais os momentos de concordância, discordância, debates e 

convergências, sempre com o objetivo de alcançar decisões que atendam ao interesse público. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram 

lidas as proposições: Projeto de Resolução nº 001/2026 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o reajuste 

salarial dos servidores da Câmara Municipal de Pedreiras, a fixação de data-base, a criação de cargos no quadro 

comissionados e dá outras providências. Em seguida, falou que informou que o Projeto de Resolução está sendo 

apresentado na data de hoje em cumprimento a um compromisso assumido pela Presidência desta Casa, ainda 

antes de exercer o cargo, no sentido de que, anualmente, seja promovido o reajuste salarial dos servidores 

efetivos do Poder Legislativo. Destacou que, mais uma vez, submete a matéria à apreciação desta Casa, propondo, 

nesta oportunidade, um reajuste linear de 10% (dez por cento) sobre os salários atualmente recebidos por todos 

os servidores efetivos. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Resolução às Comissões 

Permanentes, solicitando que estas se reúnam e procedam à análise da matéria em regime de urgência, por se 

tratar de proposição de relevante interesse para os servidores efetivos desta Casa. Informou ainda que, 

inicialmente, encontra-se protocolado um Requerimento de Quebra de Interstício, de autoria da Mesa Diretora, 

a fim de viabilizar a leitura e o encaminhamento para apresentação do respectivo parecer. Em seguida, franqueou 

a palavra a assistente para fazer a leitura. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência nº 

001/2026, de autoria da Mesa Diretora para que se possa proceder com a discussão e votação ao Projeto de 

Resolução nº 001/2026. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício 

e Urgência à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovado. Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a sessão 

por 15 minutos para que as Comissões possam se reunir e emitir parecer e, solicitou também que seja servido o 

lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para dar 

continuidade e leitura das proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 001/2026 das Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Tributação ao Projeto de Resolução nº 001/2026 de autoria do 

Poder Legislativo. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu o Parecer Conjunto nº 001/2026 à discussão e votação. 

Logo após, declarou aprovado em 1º turno. Posteriormente, submeteu o Projeto Resolução nº 001/2026 à 

discussão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o Sr. Presidente por, mais uma vez, demonstrar 

sensibilidade em relação aos servidores desta Casa Legislativa. Destacou que, a partir de um levantamento 

aproximado, foi possível constatar que, ao longo da atual gestão, os reajustes concedidos representam um 

acréscimo em torno de 30% (trinta por cento) nos salários dos funcionários desta Casa, o que evidencia o 

compromisso do Presidente na condução dos trabalhos, tanto com os vereadores quanto com os servidores. 

Ressaltou ainda que os frutos da gestão do Presidente já vêm sendo colhidos, refletidos no reconhecimento por 

parte do Tribunal de Contas do Estado (TCE) e da Associação Nacional de Vereadores, o que lhe causa orgulho, 

uma vez que os vereadores confiaram o voto a Vossa Excelência e observam que estão sendo devidamente 

representados. Por fim, parabenizou o Presidente por mais essa ação voltada à área administrativa interna da 

Câmara Municipal de Pedreiras. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu o Projeto Resolução nº 

001/2026 à votação. Por conseguinte, declarou aprovado em 1º turno. Em seguida, lembrou aos vereadores que 

a referida matéria deverá ser votada em dois turnos, por se tratar de Projeto de Resolução que versa sobre 

proventos, motivo pelo qual informou acreditar que todos já tenham recebido a devida convocação. Esclareceu 
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ainda que, após o término da Sessão Ordinária, será realizada uma Sessão Extraordinária destinada à votação da 

matéria em 2º turno. Dando continuidade, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para que 

procedesse à leitura as proposições. Foram lidas as Indicações: nº 001/2026 de autoria do vereador Adenilson 

Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a instalação de lixeiras 

e hidrômetros nos postes, ao longo da Avenida Rio Branco e, nº 002/2026 a proceder com a manutenção, reforma 

ou revitalização da ponte Francisco Sá; nº 003/2026 de autoria do vereador José Josias de Oliveira Neto à Exma. 

Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma e adequação da Praça Zinô Caldeira (Praça 

do Jardim) e, 004/2026 a proceder a proceder com a implantação de camada asfáltica do bairro São Benedito ao 

Povoado Sítio Novo; nº 005/2026 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita 

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de meio fio e sarjeta no final da Rua João Castelo no 

bairro Nova Pedreiras e, 006/2026 a proceder com a implantação de meio fio e sarjeta na Rua São Sebastião e 

Travessa São Sebastião no bairro Nova Pedreiras; nº 007/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de um Colégio Militar 

e, 008/2026 a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua São Miguel e São Benedito no Conjunto São 

Francisco; nº 009/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma e ampliação do Colégio Carlos Martins – Mutirão e, nº 010/2026 a 

proceder com a substituição ou complementação dos sinais de trânsito convencionais por barreiras eletrônicas 

em pontos estratégicos da cidade, visando a melhoria do fluxo viário e a eficiência no controle da velocidade; nº 

011/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres 

Santos, a proceder com a implantação de bloquetes nas Travessas do bairro Parque Henrique, onde a máquina 

acabadora não consegue entrar e, 012/2026 a proceder com a implantação de camada asfáltica nas Ruas 01, 02 e 

03 do bairro Parque Henrique. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela 

ordem o vereador Jotinha Oliveira falou da Indicação nº 003/2026 de sua autoria, ressaltando que, por mais um 

ano, reapresenta a referida proposição em razão das constantes reclamações dos empresários que atuam no 

local, sobretudo quanto à iluminação pública. Destacou que, por se tratar de uma área de alimentação, o espaço 

deveria ser mais bem iluminado. Lembrou ainda que a área foi reformada na gestão do ex-prefeito Raimundo 

Louro e que, desde então, já passaram vários gestores. Dessa forma, solicitou à Sra. Prefeita que tenha um olhar 

especial para a Praça do Jardim, elaborando um projeto que atenda às necessidades e agrade aos empresários 

daquela área. Por fim, contou com a aprovação de todos os vereadores e demonstrou confiança de que, neste 

ano, a reforma será realizada. Na oportunidade, o vereador também tratou da Indicação nº 004/2026, igualmente 

de sua autoria, enfatizando que tem reiterado esse pedido há vários anos nesta Casa Legislativa, em virtude do 

crescimento significativo da comunidade do Sítio Novo. Ressaltou que se trata de uma localidade próxima, com 

percurso aproximado de 6 km entre o bairro São Benedito e o referido povoado. Destacou ainda que foi 

expressivamente votado naquela comunidade, reforçando seu compromisso em representá-la, motivo pelo qual 

solicita que o pedido seja atendido ainda neste ano. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao 

vereador Totinho Sampaio para fazer parte da coautoria da Indicação nº 008/2026. Pela ordem o vereador autor 

concedeu permissão. Pela ordem o vereador Didi Motos solicitou ao vereador Lorim da Caçamba para fazer parte 

da coautoria da Indicação nº 009/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira solicitou ao vereador Didi Motos para fazer parte da coautoria da Indicação nº 012/2026. Pela 

ordem o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões o Sr. Presidente submeteu as Indicações à 

votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente passou 

a presidência ao 2º vice-presidente vereador Jotinha Oliveira enquanto se ausentou por alguns instantes. Em 
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seguida, o Presidente Interino vereador Jotinha Oliveira franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições 

Verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

a implantação do benefício de camada asfáltica para as Ruas 00 (Higino Teixeira), 03 (Raimundo Monteiro), 06 

(Diquinho Gomes) e 12 (Mariano Silva), no bairro Mutirão. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando a implantação do benefício de camada asfáltica para os bairros Lolita I e II, no Mutirão. Pela ordem o 

vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de 

camada asfáltica para a Rua da Estrela, Centro. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando a 

manutenção dos bueiros da Travessa Cantanhede. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o empiçarramento da estrada do Povoado Bom Princípio, principalmente 

na ladeira. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja feita uma revisão na iluminação pública do Povoado Trindade ao Povoado Marianópolis. Na sequência, 

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando que seja realizada a limpeza dos igarapés do Povoado Marianópolis. 

Pela ordem o vereador Bruno Curvina, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, por meio da 

Secretária de Finanças (ou órgão equivalente), que encaminhe a esta Casa Legislativa a prestação de contas 

detalhada dos recursos oriundos dos royalties recebidos pelo município no exercício financeiro do ano de 2025.  

Por conseguinte, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando o funcionamento completo do serviço do SAMU, 

com a disponibilização de equipe especializada. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a recuperação da estrada vicinal do Povoado Centro do Julião. Em seguida, 

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando o empiçarramento de um trecho que liga o bairro Maria Rita ao 

Povoado Pau Gelado. Pela ordem o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 

Executivo, a implantação do benefício de camada asfáltica para a Rua São Francisco, bairro Matadouro, mais 

conhecida como Pau Gelado. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo, a reforma da Rodoviária. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, a retirada dos veículos velhos do terreno do Centro de Convivência dos Idosos. 

Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador 

Bruno Curvina solicitou ao vereador Totinho Sampaio para fazer parte da coautoria do Requerimento Verbal de 

sua autoria. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou 

ao vereador Bruno Curvina para fazer parte da coautoria do Requerimento Verbal de sua autoria. Em seguida, o 

vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao vereador Jotinha Oliveira 

para fazer parte da coautoria do Requerimento Verbal de sua autoria. Posteriormente, o vereador autor concedeu 

permissão. Após as discussões o Presidente Interino submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Ao final, 

declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada tratar, o 

Presidente Interino encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, o Presidente Interino 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Bruno Curvina fez 

uma breve retrospectiva do ano de 2025. Destacou que, assim como na sessão iniciada nesta data, há exatamente 

um ano realizou diversas cobranças ao Poder Público Municipal e Estadual, inclusive com a proposição de um 

evento que resultou em amplo debate acerca da Segurança Pública, com a participação de vários segmentos, 

deslocamento a São Luís e a apresentação de diversas demandas. Ressaltou que, graças a Deus, as reivindicações 

junto ao Estado foram, em sua grande maioria, atendidas, resultando no reforço do policiamento no município, 

bem como no recebimento de novas viaturas, incluindo carros e motocicletas. No entanto, relembrou que, 

naquela ocasião, o município enviou a esta Casa o Secretário de Administração, Damião Felipe, que representou 

a Prefeita Vanessa Maia e que, após contato com as partes envolvidas, comprometeu-se a implantar, no prazo de 
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quatro meses, o sistema de videomonitoramento em Pedreiras. Frisou que já se passou exatamente um ano e o 

referido sistema nunca saiu do papel, apesar de, à época, ter sido informado inclusive que o processo licitatório 

já havia sido realizado. Ressaltou ainda que atualmente se observa uma demanda de caráter sazonal relacionada 

aos roubos ocorridos no município, apontando uma discrepância significativa quando se compara Pedreiras com 

Trizidela do Vale, que apresenta índices consideravelmente menores. Destacou que uma das principais diferenças 

observadas entre os municípios é justamente a existência do videomonitoramento, enfatizando que não basta 

apenas prender o indivíduo, sendo imprescindível a produção de provas para que a Polícia Civil possa dar 

continuidade aos procedimentos legais e encaminhar os envolvidos aos seus devidos destinos, quando for o caso 

de prisão. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e relembrou que essa discussão teve início na 

audiência pública realizada pelo vereador Bruno Curvina no ano de 2025 e que, durante a reunião preparatória 

para a realização da referida audiência, ficou responsável por tratar especificamente da questão do 

videomonitoramento. Ressaltou que, em conversas mantidas com agentes de Segurança Pública, é recorrente o 

comparativo entre os municípios de Trizidela do Vale e Pedreiras. Citou que, quando ocorre algum roubo em 

Trizidela do Vale, a situação é rapidamente solucionada, destacando que entre 70% e 80% dos veículos 

recuperados são daquele município, em razão da eficácia do sistema de videomonitoramento, composto por 

câmeras de alta tecnologia. Por outro lado, afirmou que, em Pedreiras, os casos se tornam muito mais difíceis de 

serem resolvidos, uma vez que o município conta com apenas 50 câmeras para toda a cidade, das quais somente 

cerca de 10 estão em funcionamento, além de serem arcaicas e de baixa tecnologia. Ainda com a palavra o 

vereador Bruno Curvina falou relatou ter assistido a uma entrevista concedida pelo Comandante-Geral da Polícia 

Militar, Brandão, na qual percebeu a indignação do referido comandante, ao destacar que a Polícia prende 

indivíduos diariamente e, no dia seguinte, os mesmos já se encontram soltos, voltando a praticar o mesmo tipo 

de roubo. Frisou que, quando ocorre alguma tragédia ou fato mais grave, a culpa recai sempre sobre o 

comandante, sendo comum o discurso de que é preciso “tirar o Brandão e colocar outro”, fazendo com que, 

invariavelmente, o comandante acabe levando a culpa, ficando com a má fama e saindo da cidade. Diante disso, 

solicitou aos nobres vereadores e, em especial, ao líder de governo, vereador Natan do Povo, que reforcem essas 

cobranças junto ao Município. Informou ainda que um de seus Requerimentos apresentados nesta data trata dos 

recursos dos royalties, ressaltando que Pedreiras tem se tornado um verdadeiro celeiro de obras, citando como 

exemplos as UBSs, com recursos do Deputado Juscelino Filho, o Campo da Boiada, com recursos do Deputado 

André Fufuca, bem como o mutirão e a Praça do Diogo, com recursos do Governo do Estado. Questionou, 

portanto, onde estão as obras executadas com recursos próprios do Município, enfatizando a necessidade de 

transparência para que a sociedade saiba o que está sendo feito, uma vez que o Poder Público Municipal também 

dispõe de recursos próprios que devem ser investidos na cidade. Por fim, ao abordar a questão do SAMU, 

destacou que toda cidade que dispõe desse serviço conta com equipe especializada, questionando por que 

Pedreiras ainda não possui essa estrutura completa. Explicou que o serviço deve contar com médico regulador, 

bem como médico e enfermeiro dentro da ambulância, aptos a atender qualquer urgência que venha a ocorrer. 

Enfatizou que o SAMU proporciona agilidade, rapidez e salva vidas, razão pela qual reforçou essa cobrança como 

uma de suas principais pautas. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e afirmou que a fala do 

vereador Bruno Curvina, no tocante ao SAMU, é, inclusive, motivo para se fazer uma denúncia acerca da forma 

como o serviço está funcionando no município de Pedreiras. Declarou ter plena convicção de que o Ministro da 

Saúde não tem conhecimento dessa situação, ressaltando que, por se tratar de recursos federais, tem certeza de 

que os valores estão sendo repassados às contas, sendo necessário, contudo, averiguar se tais recursos estão 

sendo aplicados corretamente. Ainda com a palavra o vereador Bruno Curvina frisou que, na área da saúde, tempo 
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é vida, ressaltando que, atualmente, a população não está usufruindo plenamente dessa conquista que o povo 

alcançou e merece. Deixou claro que a equipe que atua no SAMU é excelente, porém incompleta, enfatizando a 

necessidade da presença de equipe especializada para o pleno funcionamento do serviço. Por fim, convidou os 

nobres vereadores para que, ao término da sessão, se dirijam até a sede do SAMU, a fim de verificarem in loco a 

real situação do serviço. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna o vereador Willame Segundo inicialmente 

agradeceu a Deus por estar, por mais um ano, ocupando uma cadeira nesta Casa Legislativa. Destacou que, no 

ano anterior, tudo era novidade e que acreditava ser possível resolver cem por cento das demandas, porém, com 

a experiência adquirida, compreendeu que há outras responsabilidades e limitações inerentes tanto ao Legislativo 

quanto ao Poder Executivo. Ressaltou que participou de importantes avanços para o município, citando, entre 

eles, a isenção dos descontos dos aposentados; a aquisição de terrenos destinados à construção de casas 

populares; no esporte, o retorno da Taça Cidade, com incentivo aos clubes locais; na infraestrutura, a 

pavimentação asfáltica de ruas que há mais de dez anos não recebiam esse benefício, além de reparos na 

iluminação pública. Destacou, portanto, que é visível a parceria entre o Poder Executivo e o Poder Legislativo. 

Informou ainda que esteve, no dia anterior, juntamente com a Prefeita, realizando visitas às obras em andamento 

no município. Salientou que, independentemente de as obras serem oriundas de recursos federais ou estaduais, 

houve uma participação significativa do município, que buscou esses investimentos por meio de solicitações, 

articulações e envio de ofícios, para que tais benefícios fossem destinados à cidade. Agradeceu aos vereadores 

pela aprovação das Indicações de sua autoria na presente sessão e solicitou ao Poder Executivo celeridade no 

atendimento das mesmas. Parabenizou a família do Nilson do Bar e Cristiane, em razão da aprovação de sua filha, 

Maria Eduarda, em primeiro lugar no curso de Medicina da UEMA. Por fim, pediu a Deus sabedoria e 

discernimento para que, ao longo deste ano, todos os vereadores possam trabalhar em prol do povo. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Adonias Quineiro agradeceu pelo início dos trabalhos legislativos. Ressaltou que, embora 

estivessem em período de recesso, cada vereador possui sua própria forma de trabalhar, atender e servir à 

população. Destacou que, enquanto parlamentar, não interrompe suas atividades, estando sempre servindo, 

buscando e cobrando providências a qualquer tempo, e afirmou ter certeza de que os demais vereadores atuam 

da mesma forma, ressaltando que quem ganha com isso é a população. Informou ainda que, no dia anterior, os 

vereadores foram convidados pela Prefeita e pelo líder político Fred Maia para realizarem visitas às grandes obras 

em andamento no município de Pedreiras, fruto de parcerias com os Governos Federal e Estadual. Frisou que teve 

a oportunidade de conhecer o local onde será construída a tão sonhada Policlínica, que irá atender a população 

de Pedreiras e de toda a região do Médio Mearim. Destacou que, atualmente, nenhum gestor municipal consegue 

evoluir ou desenvolver a cidade sem parcerias institucionais. Assim, agradeceu a Deus pelo fato de a Prefeita 

Vanessa Maia, juntamente com o líder político Fred Maia, estarem buscando constantemente diversas parcerias 

em benefício do município de Pedreiras. Por fim, agradeceu o apoio e a parceria fundamentais para a execução 

dessas obras, mencionando o Governador Carlos Brandão, o Secretário Municipalista Orleans Brandão e a 

Deputada Federal Iracema Vale. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba agradeceu a Deus por 

todas as conquistas ocorridas no ano de 2025 e destacou que o ano de 2026 se inicia com garra, determinação e 

muita vontade de trabalhar em prol da população de Pedreiras. Informou que, no dia anterior, eles vereadores 

passaram toda a manhã realizando visitas às obras em andamento no município, não sendo possível visitar todas, 

em razão da grande quantidade de obras em execução. Frisou ser motivo de satisfação fazer parte da atual gestão 

e agradeceu ao Governador Carlos Brandão pelo desenvolvimento promovido na cidade de Pedreiras, em parceria 

com a Prefeita Vanessa Maia e o líder político Fred Maia. Destacou, entre as inúmeras obras em andamento, que 

a construção das casas populares representará um feito histórico para o município de Pedreiras. Pela ordem o 
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vereador Bruno Curvina pediu um aparte e relatou que, infelizmente, ainda não teve a oportunidade de visitar o 

local onde será realizada a construção das casas populares. Contudo, destacou a relevância do projeto, 

ressaltando que se trata da construção de 50 (cinquenta) unidades habitacionais, viabilizadas por meio do 

Governo Federal, com apoio do Presidente Lula, e do Deputado Federal Juscelino Filho, ficando o município 

responsável pela contrapartida, consistente na disponibilização do terreno. Diante disso, manifestou interesse em 

obter esclarecimentos acerca da contrapartida municipal, questionando se a responsabilidade do município se 

restringe apenas à terraplanagem ou se também abrange a execução da infraestrutura de saneamento básico. 

Ressaltou ainda que tem acompanhado divulgações em alguns blogs locais, a exemplo do blog do Geovane Leal, 

que noticiam a construção dessas casas em áreas de morro, o que reforça a necessidade de maiores 

esclarecimentos sobre o projeto. Ainda com a palavra o vereador Lorim da Caçamba indagou ao vereador que 

esclarecesse a quem se referia ao mencionar Geovane Leal e ressaltou acreditar que todas as ações relacionadas 

à construção das casas populares estão sendo realizadas dentro da legalidade. Destacou ainda sua confiança de 

que a Prefeita Vanessa Maia não praticaria qualquer ato irregular. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu 

um aparte e informou que, para a construção das casas habitacionais, o Governo Federal exige que o local 

disponha, no mínimo, de energia elétrica e abastecimento de água. Ressaltou que sua principal preocupação diz 

respeito à definição dos beneficiários dessas unidades habitacionais, uma vez que existe um número de pessoas 

sem moradia muito superior às 50 (cinquenta) casas previstas. Demonstrou apreensão quanto aos critérios de 

seleção, mencionando que há recorrentes denúncias relacionadas tanto a concurso público quanto à escolha de 

beneficiários das casas habitacionais. Dessa forma, destacou a importância de que os vereadores acompanhem 

atentamente o processo de seleção, manifestando o desejo de que os beneficiários não sejam pessoas 

apadrinhadas por vereadores, prefeita ou quaisquer lideranças políticas da região. Por fim, frisou que torce para 

que a escolha seja realizada de forma criteriosa, transparente e justa, atendendo realmente às pessoas que 

necessitam e que não possuem moradia própria. Pela ordem o vereador Didi Motos pediu um aparte e informou 

que também esteve acompanhando a prefeita nas visitas às diversas obras, tanto do Governo do Estado quanto 

do Município. Destacou, inclusive, a escola modelo militar, oriunda do Estado, que será construída no bairro Maria 

Rita, ressaltando que esse bairro foi uma obra importante para a cidade e uma grande conquista da prefeita 

Vanessa Maia. Observou ainda que, ao ouvir as falas dos vereadores de oposição, percebe-se que eles não 

demonstram torcida para que essas casas sejam construídas, enfatizando que não se faz saneamento básico sem 

que, primeiramente, seja realizada a terraplanagem. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys pediu um aparte e 

afirmou que achou louvável a pergunta do vereador Jotinha. Informou ainda que, ontem, também esteve 

visitando as obras juntamente com os vereadores da base do governo, a prefeita Vanessa Maia e o líder político 

Fred Maia, ocasião em que lhes foi repassada a orientação para esclarecer a população quanto à destinação das 

casas habitacionais. Destacou que a Secretaria Municipal de Assistência Social será responsável por realizar a 

seleção dos beneficiários, dando prioridade às mães de filhos autistas em situação de alta vulnerabilidade social, 

mas não exclusivamente a esse público, uma vez que a Secretaria também dispõe de cadastros de famílias de 

baixa renda, devidamente inscritas no CadÚnico. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e afirmou 

que em nenhum momento fez cobrança, tendo apenas formulado uma pergunta ao vereador Lorim, uma vez que, 

infelizmente, não foi convidado a participar das visitas às obras, razão pela qual solicitou que lhe fossem 

repassadas as informações. Em resposta ao vereador Didi, quando este mencionou que eles não se preocupam, 

esclareceu que ocorre exatamente o contrário, pois sua postura é de preocupação, e que as indagações feitas se 

deram justamente em razão de ter ouvido o vereador Didi dizer que a responsabilidade pela enxurrada ocorrida 

no bairro Parque Henrique seria dos moradores. Destacou que sua preocupação é preventiva, visando evitar que 
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futuramente ocorram problemas semelhantes aos enfrentados no referido bairro Parque Henrique. Afirmou, por 

fim, que não está acusando ninguém, apenas solicitou que seja realizado o saneamento básico no local onde serão 

construídas as casas habitacionais, a fim de evitar transtornos futuros. Pela ordem o vereador Didi Motos pediu 

um aparte e falou ao vereador Bruno Curvina que, a respeito do bairro Parque Henrique, de fato comentou em 

grupo que algumas pessoas realizam construções inadequadas, sem deixar passagem adequada para o 

escoamento da água, razão pela qual a responsabilidade recai sobre quem executou a obra de forma irregular, 

sendo esses acabam sofrendo as consequências. Ainda com a palavra o vereador Lorim afirmou que ficou feliz em 

poder visitar todas essas obras, destacando que não tinha conhecimento da totalidade das ações que estavam 

sendo realizadas no município, e declarou sentir-se imensamente satisfeito em saber que está fazendo parte da 

história de desenvolvimento da cidade de Pedreiras. Agradeceu ainda a presença de Larissa DP, juntamente com 

seu esposo Eduardo DP, que proporcionaram, no último sábado, a realização de um pré-carnaval na cidade de 

Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira fez uso da palavra, informando que se inicia mais 

um ano de trabalho legislativo, desejando sucesso a todos os edis, bem como que haja um clima de união nesta 

Casa, a fim de atender às demandas da população. Ressaltou que o vereador é o “para-choque do povo”, pois é 

constantemente acionado pelos cidadãos, que acreditam que os vereadores podem resolver todas as demandas. 

Contudo, destacou que os vereadores possuem limitações, concordando inclusive com a maioria dos nobres pares 

que, de certa forma, fazem base ao governo, porém de maneira silenciosa, auxiliando a população com ações 

como a distribuição de cestas básicas, realização de exames, entre outros, mas sem conseguir atuar de forma mais 

ampla, que é o verdadeiro papel do vereador: legislar e fiscalizar. Anunciou que continua sendo oposição durante 

todo o mandato, mantendo sua postura e realizando uma oposição responsável, sem denegrir a imagem de 

ninguém, seja da prefeita Vanessa Maia, do líder político Fred Maia, dos secretários, dos vereadores ou de 

qualquer funcionário desta Casa. Destacou que seguirá fazendo oposição de forma incisiva nas cobranças, 

inclusive por meio de vídeos, e que continuará indo às ruas para realizar tais cobranças. Solicitou ainda à 

população que fique atenta ao processo de seleção dos beneficiários das casas habitacionais, orientando que 

procurem o quanto antes a Secretaria Municipal de Assistência Social para realizarem seus cadastros e, assim, 

possam ser beneficiados. Agradeceu aos vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria nesta sessão, 

sendo elas: o asfaltamento do bairro São Benedito ao Povoado Sítio Novo e a reforma da Praça do Jardim. 

Lembrou aos pares que, no ano passado, utilizou esta Tribuna para relatar reunião com o líder político do Médio 

Mearim, Erlânio Xavier, o qual lhe havia prometido que, em conversa com o senador Weverton Rocha, um médico 

perito do INSS viria para Pedreiras ainda no mês de dezembro. Informou que tal médica já se encontra no 

município, inclusive realizando perícias, e que, infelizmente, isso não era de conhecimento do suplente de 

deputado, que tentou realizar um ato de sensacionalismo em frente ao INSS, fato que não se concretizou graças 

ao aviso de vereadores amigos. Por fim, destacou que, embora não esteja sendo amplamente divulgado, as casas 

habitacionais são provenientes do Governo Federal, sob a gestão do presidente Lula, e que, segundo sua 

avaliação, tenta-se repassar à população que a iniciativa é exclusivamente da prefeita Vanessa Maia, ressaltando 

ainda que, caso houvesse interesse, o município dispõe de recursos oriundos dos royalties para a construção 

dessas casas. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e afirmou que observam que Pedreiras ainda 

é um dos poucos lugares onde persiste um estilo de governo do passado, caracterizado, segundo ele, por ações 

de exposição e algazarra para demonstrar realizações. Em contraponto, citou o líder político Erlânio Xavier, 

destacando que este atuou de forma discreta, comparecendo ao local e resolvendo a questão do médico perito 

do INSS em Pedreiras, sem fazer alarde ou buscar reconhecimento. Reiterou, ainda, a necessidade de prestação 

de contas dos recursos oriundos dos royalties, ressaltando que conta com o apoio do líder do governo, vereador 
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Natan do Povo, para que leve tal solicitação à prefeita, a fim de que, na próxima sessão, essas informações sejam 

apresentadas a esta Casa Legislativa. Ainda com a palavra o vereador Jotinha informou aos vereadores Lorim, 

Adonias e Didi que a médica perita já se encontra na cidade de Pedreiras, inclusive realizando atendimentos de 

perícias junto ao INSS. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e solicitou ao vereador Jotinha 

Oliveira que entre em contato com seus amigos Erlânio Xavier e Weverton Rocha, no sentido de viabilizar que a 

população de Pedreiras seja atendida no próprio INSS do município, evitando que os cidadãos continuem sendo 

encaminhados para a realização de perícias em outras cidades. Destacou que tal situação ainda vem ocorrendo, 

mesmo com a médica perita já realizando atendimentos em Pedreiras, razão pela qual entende que essa questão 

precisa ser revista. Ainda com a palavra o vereador Jotinha esclareceu que, na realidade, trata-se de um órgão 

federal, razão pela qual o atendimento não pode ser restrito apenas às pessoas de Pedreiras, devendo-se pensar 

de forma mais ampla, no bem comum da população. Destacou que todos são sabedores de que a demanda é 

muito elevada, manifestando o desejo de que seja possível a designação de mais um médico perito, a fim de 

atender adequadamente a todos os usuários do serviço. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes 

parabenizou o deputado Júnior Cascarias pela indicação solicitando a implantação do serviço de ultrassonografia 

no Hospital Regional, agradecendo ainda ao governador Carlos Brandão e ao presidente da EMSERH, Marcelo 

Duailibe, informando que referido serviço já se encontra em funcionamento naquela unidade hospitalar. 

Informou que, desde o ano passado, vem cobrando a manutenção da iluminação pública no trecho compreendido 

do Bar do Edinho até em frente à Escola do município de Santo Antônio dos Lopes, destacando tratar-se de uma 

região muito escura e bastante movimentada, em razão do funcionamento de bares, o que aumenta o risco de 

assaltos e acidentes. Ressaltou que, até o momento, o Poder Público não se manifestou quanto ao atendimento 

dessa demanda, razão pela qual reforçou a cobrança e solicitou aos vereadores da base que levem tal demanda 

à prefeita. Destacou ainda que essa mesma solicitação foi reforçada, nesta sessão, pelo vereador Adonias, por 

meio de indicação, manifestando a expectativa de que o pedido seja atendido. Cobrou também providências 

quanto aos bloquetes que se encontram há mais de seis meses na 2ª Travessa Zeca Branco, no bairro Mutirão, 

sem que tenham sido instalados, o que vem causando dificuldades de trafegabilidade para os moradores da 

referida via. Parabenizou o vereador Bruno Curvina pela solicitação de fiscalização dos recursos dos royalties, 

afirmando que, segundo sua avaliação, Pedreiras não possui uma prefeita, mas sim o “prefeito governador Carlos 

Brandão”, uma vez que cerca de 90% (noventa por cento) das obras executadas no município são oriundas de 

recursos do Estado ou do Governo Federal, não sendo perceptível, até o momento, a execução de obras com 

recursos próprios do município. Assim, considerou louvável a solicitação, a fim de que se saiba onde e como estão 

sendo aplicados esses recursos. Frisou ainda que fez uma reflexão acerca do papel do vereador em algumas 

cidades, chegando à conclusão de que há municípios onde os vereadores fiscalizam, cobram e demonstram à 

população o verdadeiro papel do Legislativo, enquanto em outros apenas concordam passivamente com os 

projetos e leis enviados pelo Poder Executivo. Ressaltou que tal comportamento deve ser repensado, pois a 

população observa atentamente a atuação de cada vereador, sendo ela quem decidirá, se o parlamentar 

permanecerá ou não no cargo. Por fim, ao se referir à fala do vereador Lorim acerca das casas habitacionais 

destinadas à cidade de Pedreiras pelo presidente Lula, destacou que foi afirmado que tudo ocorrerá dentro da 

legalidade, porém ponderou que, se for dentro da legalidade nos moldes em que o serviço do SAMU vem 

funcionando, em breve essas casas poderão apresentar problemas estruturais. Enfatizou que o serviço de saúde 

é de extrema importância, mas que, da forma como o SAMU está sendo ofertado atualmente, não considera a 

situação adequada. Pela ordem o vereador Natan do Povo pediu um aparte e, acerca da questão do SAMU, 

informou que o diretor do SAMU lhe repassou que, na quinta-feira, estará sendo recebido o médico responsável 
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pela regulação. Esclareceu ainda que a base do SAMU de Pedreiras integra a central de regulação de Coroatá, e 

que todas as cidades vinculadas àquela central enfrentam o mesmo problema. Destacou que o tema já foi 

debatido neste Plenário, sendo informado, inclusive, que se trata de uma problemática de âmbito nacional, 

relacionada ao serviço 192. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e esclareceu ao vereador Natan 

do Povo que o problema de âmbito nacional, de fato, está relacionado ao número 192, que não funciona 

adequadamente em algumas regiões. Contudo, ressaltou que, no município de Lima Campos, existe um número 

próprio para o SAMU, o qual, ao ser acionado, direciona a chamada para a central de regulação de Coroatá. 

Destacou, entretanto, que, em Pedreiras, o problema consiste no fato de que, ao ligar para o número do SAMU, 

a chamada cai na própria base local, e não na regulação de Coroatá. Assim, frisou que a discussão não se refere 

ao número 192, mas sim à ausência do médico regulador, responsável por ouvir e avaliar a demanda apresentada. 

Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e parabenizou a atuação da oposição nesta Casa 

Legislativa, ressaltando que, no retorno dos trabalhos legislativos, houve cobrança firme quanto à situação do 

SAMU, o que resultou na informação prestada pelo líder do governo de que, na próxima quinta-feira, o médico 

regulador iniciará os atendimentos. Destacou que esse é o verdadeiro papel do vereador: cobrar, fiscalizar e lutar 

por dias melhores para a população. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes encerrou sua fala, frisando 

que a oposição continuará atuando dessa forma, realizando cobranças e solicitando o reforço dos demais 

vereadores, a fim de que as demandas sejam devidamente solucionadas. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Gabriel Tallys destacou a experiência adquirida no exercício do mandato no ano de 2025, afirmando que é motivo 

de imensa satisfação continuar nesta Casa Legislativa, com o propósito de avançar nas pautas ao longo do ano de 

2026. Agradeceu à prefeita Vanessa Maia por ter atendido algumas solicitações e indicações de sua autoria no 

ano de 2025, as quais resultaram em benefícios diretos à comunidade. Informou que, recentemente, esteve 

realizando visitas ao Povoado Centro do Julião, a pedido dos moradores, para verificar as condições da estrada 

vicinal e que, ao sair daquela comunidade, entrou em contato com a prefeita para relatar a situação, ocasião em 

que recebeu a informação de que a demanda seria atendida. Destacou que apresentou indicação nesta sessão 

com o objetivo de reforçar o pedido dos moradores. Ressaltou ainda que esteve na entrada do Povoado São Lucas, 

mais precisamente no Povoado Olho D’Água, acompanhando a execução de um serviço de instalação de manilhas 

na estrada, enfatizando que os moradores ficaram satisfeitos com a melhoria realizada. Afirmou que está nesta 

Casa Legislativa para ouvir a comunidade, trazer as demandas ao Parlamento e encaminhá-las ao Poder Executivo, 

a fim de que sejam devidamente executadas. Dirigiu-se aos vereadores da oposição, ressaltando que, enquanto 

vereador da base, está nesta Casa para somar esforços, destacando que o município de Pedreiras tem avançado 

significativamente com a realização de diversas obras. Informou ainda que esteve na Escola Fátima Roma, onde 

estão sendo construídas mais quatro salas de aula, destinadas ao atendimento de crianças de um ano e seis meses 

de idade, manifestando satisfação em ver a ampliação da estrutura educacional. Frisou que fica muito feliz ao 

observar tantas obras em andamento, ressaltando que Pedreiras é uma cidade-polo e, portanto, digna de avançar 

continuamente. Mencionou que compreende que a política é composta por situação e oposição, conforme os 

princípios da democracia, destacando que em todos os municípios do país há a coexistência dessas forças, o que 

fomenta os debates e embates políticos. Reiterou que, como vereador da base, se alegra com o desenvolvimento 

alcançado por Pedreiras nos últimos anos e ressaltou que, embora muitas obras sejam provenientes de recursos 

federais e estaduais, a viabilização dessas ações depende de articulações políticas, parabenizando, assim, a 

prefeita Vanessa Maia e o líder político Fred Maia por essas articulações e pelo trabalho incansável em prol do 

povo Pedreirense. Por fim, parabenizou todos os concursados que tomaram posse de seus cargos na última sexta-

feira, em cerimônia realizada na Igreja Missionária Nova. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes 
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iniciou agradecendo aos vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria nesta sessão, nas quais solicitou 

benefícios de camada asfáltica para as Ruas 00, 03, 06 e 12, ambas localizadas no bairro Mutirão, bem como para 

os Residenciais Lolita I e II, também no Mutirão. Em seguida, cobrou do Poder Executivo a execução de benefícios 

para a Travessa Joaquim Feitosa e a Rua Wilna Bezerra, ambas no bairro Mutirão, além do Povoado São Manoel, 

solicitando que esses pedidos sejam atendidos o mais breve possível. Informou ainda que, em conversa com a 

prefeita Vanessa Maia e com o líder político Fred Maia, foi comunicado de que, ainda neste início de ano, chegará 

o benefício de camada asfáltica para o Povoado Sítio Novo. Destacou uma obra importante que está sendo 

construída no campo de futebol do bairro Mutirão, a qual também foi fruto de solicitação de sua autoria, 

ressaltando sua satisfação em ver que toda a comunidade Pedreirense poderá utilizar o espaço para a prática de 

esporte e promoção da saúde. Mencionou também a Indicação apresentada em conjunto com o vereador 

Totinho, solicitando camada asfáltica para o Conjunto São Francisco, demonstrando confiança de que, em curto 

espaço de tempo, o pedido será atendido. Informou que recebeu cobranças de dois moradores da comunidade 

Sítio Belém, ocasião em que solicitou os serviços de raspagem, terraplanagem e colocação de piçarra naquela 

localidade, visando garantir melhores condições de tráfego e segurança. Agradeceu à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, que lhe informou que o serviço será realizado nos próximos dias. Ressaltou que 2026 será um ano 

de grandes conquistas, afirmando estar nesta Casa Legislativa para representar as comunidades e a sociedade 

Pedreirense como um todo, acreditando que todos os benefícios solicitados serão atendidos ao longo do ano. Por 

fim, frisou que a Câmara Municipal de Pedreiras, irmanada ao Poder Executivo, seja situação ou oposição, 

contribuirá para um grande desenvolvimento do município, ressaltando que quem ganha é a sociedade. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa lutando por dias melhores para a cidade de Pedreiras. 

Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio mencionou as Indicações de sua autoria que foram 

aprovadas nesta sessão, destacando a solicitação para que o município de Pedreiras seja contemplado com a 

implantação de um Colégio Militar. Informou ainda a Indicação apresentada em conjunto com o vereador Jamison 

Fernandes, solicitando a implantação de camada asfáltica para o Conjunto São Francisco, ressaltando sua fé e 

confiança de que, ainda neste ano, esses pedidos serão atendidos. Em seguida, fez um breve comentário sobre as 

visitas realizadas às obras em andamento no município, citando, entre elas, as obras dos Postos de Saúde do Alto 

da Coebe e do bairro São Francisco; a construção de uma creche no Povoado São Manoel, com 13 salas, fruto de 

Indicação de sua autoria; a arena no campo do Mutirão; as obras no Colégio Imaculada Conceição, no bairro Maria 

Rita, onde será implantado o Colégio do Corpo de Bombeiros Militar; a arena no campo da Boiada; bem como as 

casas habitacionais em execução. Ressaltou sua satisfação em acompanhar a realização dessas obras e manifestou 

o desejo de que muitos outros investimentos venham a ser concretizados para beneficiar a população 

Pedreirense. Por fim, destacou a importância de que os parlamentares cobrem as ações do Poder Executivo 

sempre com respeito, independentemente de estarem na situação ou na oposição, ressaltando que o objetivo 

maior deve ser, acima de tudo, a promoção de melhorias para a cidade de Pedreiras. Não havendo mais nenhum 

vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações 

pessoais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira repudiou a fala do vereador Lorim da Caçamba, na qual teria 

atacado um representante da imprensa, o blogueiro Geovane Leal, de forma considerada desrespeitosa, com tom 

de deboche, buscando desqualificar o trabalho da imprensa de Pedreiras. Lamentou o ocorrido e manifestou o 

desejo de que episódios dessa natureza não voltem a acontecer no âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras, 

ressaltando a importância do respeito às instituições e aos profissionais da comunicação. Pela ordem o vereador 

Bruno Curvina afirmou que o vereador Lorim perdeu a oportunidade de se abster de manifestação, ao fazer 

referência negativa a um blog reconhecido, destacando que Geovane Leal possui atualmente amplo acesso e 
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alcance em todo o Médio Mearim e, praticamente, em todo o Estado do Maranhão, com a divulgação de matérias 

relevantes e devidamente embasadas. Ressaltou que é lamentável que ainda existem pessoas que não 

compreendam que vivem em um regime democrático. Assim, também registrou seu repúdio à fala do vereador 

Lorim direcionada ao Blog Geovane Leal. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes manifestou solidariedade ao 

blogueiro Geovane Leal, a quem descreveu como um profissional que exerce a comunicação de forma próxima à 

população, estando sempre atento às necessidades do povo. Declarou sentir tristeza ao ver um vereador, que 

também deveria defender os interesses populares, desqualificar um profissional como Geovane Leal, cujo blog é 

amplamente respeitado na cidade e na região. Acrescentou que o País é estruturado em três Poderes, mas que, 

em sua avaliação, a imprensa exerce o papel de um quarto poder, por ser responsável por provocar as autoridades 

a cumprirem aquilo que muitas vezes não desejam fazer, mas que é o bem da população. Pela ordem o vereador 

Totinho Sampaio informou que recebeu a notícia de que, nos próximos dias, chegará o asfalto prometido para a 

cidade de Pedreiras. Em seguida, lamentou a fala do vereador Lorim, porém ponderou que acredita que o referido 

vereador não tenha associado o nome de Geovane Leal ao blogueiro, possivelmente supondo tratar-se de outra 

pessoa. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo 

mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 

encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por 

todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 

fevereiro de 2026. 


